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2016학년도 5월 포카칩 모의평가 21번 문항 해설 

수학 영역 1
제 2 교시는 낮잠

5지선다형
21. 자연수 에 대하여 에 대한 부등식

        

을 만족시키는 자연수 의 개수가 이 되도록 하는 모든 
자연수 의 개수를 이라고 하자. 

  



의 값은? [4점]

①       ②       ③       ④       ⑤ 

[정답과 해설]
정답 : ④
먼저 의 부호를 알기 위해 부등식을 이루고 있는 두 

항 과  이 이 되는 값을 찾아보면   일 때 
 의 값은 이 되고,   log일 때 의 값이 이 
됩니다. 

  따라서    ,   log일 때를 기준으로 의 부호
가 달라짐을 알 수 있습니다. 

 이때,  과 log의 대소 관계가 정해져 있지 않으므로 다음과 
같이 세 가지 경우로 나눌 수 있습니다.

ⅰ)  log일 때 : 부등식  을 만족하는 의 
범위는   log입니다.

ⅱ)  log일 때 :  을 만족하는 가 존재하
지 않습니다.

ⅲ)  log일 때 : 부등식  을 만족하는 의 
범위는 log   입니다.

먼저  log을 만족하는 경우를 생각해 봅시다.

      log이고 이 부등식을 만족하는 자연수 의 개수
가 이 되기 위한 자연수 의 값의 범위는 

  ≤  ⇒ 개

      log이고 이 부등식을 만족하는 자연수 의 개수
가 이 되기 위한 자연수 의 값의 범위는 

   ≤  ⇒  개

      log이고 이 부등식을 만족하는 자연수 의 개수
가 이 되기 위한 자연수 의 값의 범위는 

   ≤  ⇒  개

...........

같은 방식으로  log을 만족할 때,   을 만족
하는 의 개수는 이란 사실을 알 수 있습니다.

두 번째로,   log을 만족할 경우를 생각해 봅시다.

   log   이고 이 부등식을 만족하는 자연수 의 개수
가 이 되기 위한 자연수 의 값은 존재하지 않습니다.

   log   이고 이 부등식을 만족하는 자연수 의 개수
가 이 되기 위한 자연수 의 값은    이 유일합니다.

   log   이고 이 부등식을 만족하는 자연수 의 개수
가 이 되기 위한 자연수 의 값의 범위는 
 ≤  ⇒  개

   log   이고 이 부등식을 만족하는 자연수 의 개수
가 이 되기 위한 자연수 의 값의 범위는 
 ≤  ⇒  개
...........

같은 방식으로  log을 만족할 때,   을 만족
하는 의 개수는    (단, 은 이상의 자연수)란 사실을 알 
수 있습니다.

따라서 위 사실들을 종합하면
  
 



    ⋯ 

  

 

※ 문제 출처 : 2016학년도 포카칩 모의평가 예비시행 (5월) 
   해설 : 페나이


